

# Состоялось первое заседание Рабочих групп Регионального экспертного совета по вопросам реабилитации и реинтеграции



26 июля т.г. в онлайн-формате состоялось первое заседание Рабочих групп Регионального экспертного совета (РЭС) в Центральной Азии по вопросам реабилитации и реинтеграции возвращенцев из зон вооруженных конфликтов, созданного по инициативе Президента Республики Узбекистан.

Мероприятие организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Службой государственной безопасности Республики Узбекистан совместно с Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций, Региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

Заседание проведено в рамках реализации «Дорожной карты» по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Контртеррористическим управлением ООН на 2024-2025 годы.

В мероприятии приняли участие представители стран Центральной Азии, члены Регионального экспертного совета, а также более 10 международных и региональных организаций, включая ЮНИСЕФ, УНП ООН, Международный комитет красного креста, ОБСЕ, ЕС, Фонд глобального взаимодействия и устойчивости сообщества.

В ходе его работы представлены результаты первого заседания Регионального экспертного совета, состоявшегося 14 мая т.г. в Ташкенте. Обсуждены также предварительные планы рабочих групп на 2024-2025 годы и вопросы развития неформальной региональной сети специалистов-практиков в области реабилитации и реинтеграции.

Участники также вновь подчеркнули эффективность инициативы Президента Республики Узбекистан об учреждении РЭС в укреплении международного и регионального сотрудничества в области судебного преследования, репатриации и реинтеграции.

Отмечалось, что Совет стал уникальной площадкой для обмена опытом между странами Центральной Азии в области возвращения их граждан из зон конфликтов, обсуждения новых вызовов и угроз по противодействию терроризму и экстремизму, а также повышения эффективности регионального сотрудничества в данном направлении.

Докладчиками обращено внимание, что на заседании Совбеза ООН 23 июля т.г. дана высокая оценка учреждению Регионального экспертного совета, указана его востребованность и актуальность в нынешних условиях.

Подчеркнуто, что опыт стран региона в сфере контртерроризма также получил признание в качестве уникального подхода со стороны Генсека ООН А.Гутерриша в ходе его турне по Центральной Азии.

Со слов выступающих, учреждение Совета свидетельствует о приверженности стран Центральной Азии международным обязательствам, многостороннему сотрудничеству по противодействию терроризму. Участники сошлись во мнении, что Региональный экспертный совет представляет собой надежный механизм взаимодействия по работе реабилитации и реинтеграции репатриантов и может рассматриваться в качестве образцовой модели для других регионов.

Напоминаем, что деятельность Регионального экспертного совета в Центральной Азии по вопросам реабилитации и реинтеграции возвращенцев из зон вооруженных конфликтов была запущена 14 мая т.г. в Ташкенте.

Структура РЭС состоит из Исполнительного комитета и четырех рабочих групп – (а) по подотчетности, правовым и судебным вопросам; (б) по психосоциальной поддержке, здравоохранению и образованию; (в) по противодействию террористическим нарративам; (г) по гражданскому обществу, включая женские и молодежные группы, которые собираются на регулярной основе для предоставления рекомендаций и/или предлагаемых решений на основе консенсуса.